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PROBLEMES I QUESTIONS 2 “EXAMEN PAU FÍSICA” 

 

Aquesta part pot incloure problemes/qüestions del tema del llibre: 

1. Tema 2: Camp ELÈCTRIC 

TEORIA IMPORTANT 

 Relació entre el potencial i el camp elèctric. Expressa matemàticament 

aquesta relació en el cas d’un camp elèctric uniforme. 

 Definició de superfícies equipotencials. 

 Definició d’energia potencial (signe). 

 

JUNY 2016 *** La qüestió/problema 4 és: Camp elèctric + Camp magnètic, 

generalment hi havia una opció de cadascun.  

 

JUNY 2016 

A QÜESTIO 4 (CAMP MAGNÈTIC!!)  

 B  PROBLEMA 4.    Tres càrregues elèctriques iguals de valor 3µC se situen en els punts A(1,0) m, B(-1,0) i  

C(0,-1) m  

a) Dibuixeu en el punt (0,0) els vectors camp elèctric generats per cada una de les càrregues. Calculeu el vector 

camp elèctric resultant en el dit punt. (1 punt)  

b) Calculeu el treball realitzat en el desplaçament d'una càrrega elèctrica puntual de 1 µC entre (0,0) m i (0,1) 

m. Raoneu si la càrrega es pot moure espontàniament al dit punt (0,1) m. (1 punt)  

Dada: constant de Coulomb: K = 9 ∙ 109  N·m2 ⁄C2 

                                   

JULIOL 2016 

A QÜESTIÓ 4 (CAMP MAGNÈTIC!!) 

B PROBLEMA 4.  Es col·loquen tres càrregues puntuals en tres dels quatre vèrtexs d'un quadrat de 3m de 
costat. Sobre el vèrtex A (3,0) m hi ha una càrrega Q1 = -2 nC, sobre el vèrtex B (3,3) m una càrrega Q2 = -4 nC 
i sobre el vèrtex C(0,3) m una càrrega Q3 = -2 nC. Calculeu:  
a) El vector camp elèctric resultant generat per les tres càrregues en el quart vèrtex, D, del quadrat. (1 punt)  
b) El potencial elèctric generat per les tres càrregues en el dit punt D. Quin valor hauria de tenir una quarta 
càrrega, D, situada a una distància de 9m del punt D, perquè el potencial en el dit punt fóra nul? (1 punt)  
Dada: constant de Coulomb: K = 9 ∙ 109  N·m2 ⁄C2 
 

JUNY 2017 

 
A QÜESTIÓ 4 (CAMP MAGNÈTIC!!) 
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B PROBLEMA 4. Un electró es mou dins d'un camp elèctric uniforme 𝐸⃗  = -E 𝑖  . L'electró parteix del repòs des 
del punt A, de coordenades (0,1) m, i arriba al punt B amb una velocitat de 106 m/s  després de recórrer 1m. 
a) Indiqueu la trajectòria que seguirà l'electró i les coordenades del punt B. (1 punt)  
b) Calculeu raonadament el treball realitzat pel camp elèctric sobre la càrrega des del punt A fins a B  i el 
valor del camp elèctric. (1 punt)  
 
Dades: càrrega elemental e = 1,6·10-19 C;  massa de l’electró   me =  9,1∙10-31 kg 

 

JULIOL 2017 

A PROBLEMA 4 (CAMP MAGNÈTIC!!)  

B QÜESTIÓ 4. Se situen sobre l'eix X dues càrregues positives q , puntuals i idèntiques, separades una 

distància 2a, tal com es mostra en la figura. Calculeu l'expressió del vector camp elèctric total en el punt P 
situat en l'eix Y, a una distància a de l'origen. Dibuixeu els vectors camp generats per cada càrrega i el total 
en el punt P. 
                                                                 P 
 

                                                                          a 
 

                                   a                   a 

JUNY 2018 

A PROBLEMA 4. Atenent a la distribució de càrregues representada en la figura, calcula:  
a) El vector camp elèctric a causa de cada una de les càrregues i el total en el punt P. Dibuixa tots els vectors. 
(1,2 punts)   
b) El treball mínim necessari per a traslladar una càrrega Q3 = 1 nC des de l'infinit fins al punt P. Considereu 
que el potencial elèctric en l'infinit és nul. (0,8 punts)  
 
 
 
                                         P 
 
                                        4m  
 
                                                                     300                     Q2=2µC 
                           Q1= -4µC                                               
 
 
Dada: constant de Coulomb K = 9 ∙ 109  N·m2 ⁄C2 

B QÜESTIÓ 4 (CAMP MAGNÈTIC!!) 

 

JULIOL 2018 

A QÜESTIÓ 4 (CAMP MAGNÈTIC!!)  
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B PROBLEMA 4.  En els punts A (0,0) m, B(0,2) m i C (2,2) m se situen tres càrregues elèctriques iguals, de 
valor -3µC.  
a) Dibuixeu, en el punt D (1,1) m, els vectors camp elèctric generats per cada una de les càrregues i calculeu 
el vector camp elèctric resultant. (1 punt)  
b) Calculeu el treball realitzat en el desplaçament d'una càrrega elèctrica puntual d'entre els punts D(1,1) m  
i E(2,0) m, i raoneu si la càrrega pot realitzar espontàniament el dit desplaçament. (1 punt)  
 
Dada: constant de Coulomb K = 9 ∙ 109  N·m2 ⁄C2 

A partir d’aquest any canvia l’examen i les qüestions o problemes nr2 són les 

del CAMP ELÈCTRIC tant l’opció A com la B. 

 

JUNY 2019 *** La qüestió/problema 2 és CAMP ELÈCTRIC  

A QÜESTIÓ 2.   Sabent que el potencial elèctric en el punt  és nul, determineu el valor de la càrrega. 

Raoneu si serà nul el camp elèctric en el punt .   

                          Q1= 1 mC               P                                                                 Q2 ??? 

 

                                         a                                      3a 

B QÜESTIÓ 2.  Una càrrega puntual de valor  q1 = - 4 μC es troba en el punt (0,0) i una segona càrrega de 
valor desconegut,  es troba en el punt (2,0) m. Calculeu el valor que ha de tenir la càrrega q2  perquè el camp 
elèctric generat per ambdues càrregues en el punt (4,0) m siga nul. Representeu els vectors camp elèctric 
generats per cada una de les càrregues en aqueix punt. 

 

JULIOL 2019 

A QÜESTIÓ 2.  Les posicions, respecte a l'origen de coordenades, de dues càrregues Q1 = - 4µC  i  

Q2= -6µC són, respectivament,  𝑟1⃗⃗⃗    = - 3𝑗  m  i  𝑟2⃗⃗  ⃗  = - 3𝑗   m. Calculeu el valor d'una càrrega , situada en l'origen 

de coordenades, si la força elèctrica total que actua sobre aquesta és 𝐹  = 2 ∙ 10-3 𝑗   N.  

Dada: constant de Coulomb,  K = 9 ∙ 109  N·m2 ⁄C2 

 

B QÜESTIÓ 2.   Expliqueu breument què és un camp de forces conservatiu. Una càrrega positiva es troba en 
el si d'un camp electrostàtic. El treball realitzat pel camp per a desplaçar-la entre els punts A i B de la figura 
és de 0,01 joules si se segueix el camí (1). Quin és el treball si se segueix el camí (2)? En quin punt, A o B, és 
major el potencial elèctric? Raoneu les respostes. 
 
     
                                                                             B                           
 
                                                  (2)                    (1) 
 
 
                                             A                  (1) 
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